

В диссертационный совет Д 002.009.03  
При Федеральном государственном  
бюджетном учреждении науки  
Институте экономики РАН

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Доктора экономических наук, профессора Фаттахова Рафаэля Валиахметовича на диссертационную работу Строева Павла Викторовича по теме «Роль городов в трансформации пространственной организации экономики России (на примере Северо-Западного региона)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Строев Павел Викторович в 2010 году окончил с отличием негосударственное образовательное учреждение «Московская международная высшая школа бизнеса «МИРБИС» (Институт) по специальности «Финансы и кредит». В 2013 году соискатель прошел курс обучения в очной аспирантуре ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по специальности «Экономика и управление народным хозяйством», на «хорошо» и «отлично» сдал необходимые экзамены кандидатского минимума, представил к защите диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационное исследование Строева П.В. подготовлено на актуальную тему, поскольку утверждение курса на повышение конкурентоспособности российской экономики требует развития и модернизации экономики отдельных регионов и территорий, в период же рыночных преобразований децентрализация значительно дезинтегрировала российское пространство. Выбрав для научного исследования серьезную многоаспектную тематику, Строев П.В. упорно и увлеченно стремился к своей цели.

Являясь научным руководителем работы Строева П.В., считаю необходимым отметить, что во время обучения в аспирантуре он показал добросовестное и старательное отношение к исследовательской работе и подготовке публикаций. Павлу Викторовичу свойственна большая настойчивость, ответственность, активная жизненная позиция и требовательность к себе.

В ходе выполнения диссертации соискатель изучил большое количество литературных источников, касающихся как теоретико-методологических, так и методических вопросов темы исследования. Извлекая из литературы продуктивные подходы к исследованию выработанной проблематики, диссертант показал способность критически относиться к материалам различных авторов и определять собственную позицию. Для выполнения диссертационной работы Строев П.В. опирался на принципы комплексного и системного подходов, использовал статистические и социологические методы исследования. Значительных усилий соискателя потребовала практическая часть исследования, предполагающая оценку динамики развития 1097 городов России за 1959–2013 гг. и определение городов – потенциальных точек роста Северо-Западного региона.

При выполнении исследования отмечена целеустремленность, инициативность, творческий подход диссертанта к работе, его способность ставить и решить научно-

исследовательские задачи, постоянное желание совершенствоваться. В процесс работы над диссертацией Павел Викторович проявил себя как самостоятельный исследователь, хорошо владеющий изучаемой предметной областью и грамотно излагающий мысли, и как квалифицированный специалист по применению различных методов исследования. Все это в конечном итоге позволило охарактеризовать докторанта как специалиста, подготовленного к самостоятельной научной работе.

Строев П.В. подготовил диссертационную работу «Роль городов в трансформации пространственной организации экономики России (на примере Северо-Западного региона)» на хорошем методическом материале. Выполненное соискателем исследование является научной квалифицированной работой, в которой содержится решение проблемы, имеющей существенное значение, как для конкретной отрасли знаний, так и прикладного применения. Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертации.

Диссертационная работа удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством», а ее автор Строев Павел Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

*Научный руководитель:*

Директор Центра региональной экономики  
и межбюджетных отношений  
Института финансово-экономических исследований  
Финансового университета,  
д.э.н., проф.

Рафаэль Валиахметович Фаттахов

Подпись

P.B. Fattakhov

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

Д.А. Смирнов  
«17» июля 2014 г.



125993 Москва ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49,  
телефон: 8(903)112-23-43, E-mail: fattakhov@mail.ru